o

Cryn. K. I, HIMmunar.

I'papuueckunii cnoco6 K. Il llimiara B npujoKeHnH
K pacyeTy MapoBO3HOTO KOTJa.

B cBoeit mpenbinywmeit cTaTbe 1 U3NO0XKHT TEOPETHYECKUHE O00CHOBAHHS
HOBOTrO rpaduueckoro cnocofa Iad MPOU3ZNACTBA TEMJIOBHIX pacyeToB B
napoBLIX KoTaax. [IpakTHueckoe BPUIOKEHHWE €ro K pacyeTy D[apoBO3HOro
KOTNa uMeeT GOAbUIOE 3nHAUEHHE, Ha MHOrE ynpomad H obaeruas pabory
npoexrupytwero. {1 Toro urodni KamAOMY, XKenalouieMy BOCHO/Ib30BATh:
€31 3TUM DaCyeToM, SICHBl Obl1d BCE JETaAH MHOIO U NPUBEACH HHXKECACNYIO-
MMl KOHKPETHBLIM NpuMep TenaoBoro pacdera NapoOBO3HOrO KOTJA.

Uro6ul ymMesbWHTh apu(PMeTHYeCKHS BHIXIAJKH, BOCROAb3yeMCa IaH-
HEIMH [PUMEDPHOrO TEMNJ0BOT0 pacdera Naposo3a, {LHBEAEHHBIMH Ha CTP.
244 — 246 knurn ,Tennosoii mnponecc napososa“ mnpod. Cuipomsar-
HUKOBA.

(lonb3ysach 3THM HCTOYHMKOM, MOJYYaeM CHAEAYHOIIUe HCXOAHBIE HaH-
apie M = 3122, N-—0,3345; koadduuuenT pasgeseHus Ta30B MEXIY Xapo-
BLIMU M ABIMOrapHeiMu Tpy6amu B=0,59; remneparypa ropenna T,=—=1617°C,
Temneparypa y sangHel pemerknd T, ==9920C; ornepas UOBEPXHOCTb Harpe-
Ba JAHIMOrapHbeix Tpyob Hg::86§7 M2, TO K€ JAPOBHIX TPyO IO neperpesa-

reng H ,=6,4 m? TO e Ha NPOTAXKEHUH DJIEMEHTOB Neperpe.arens
H, , = 60,2 m2; orsesass NMOBEPXHOCTb Harpesa meperpesareas H =650 m?
CyMMa NIOWAJEH MONepeyHoro CEUeHHs ABMOrapHeix TPyO 9g:0,199 me2.

Kak yxe O6bn0 ynoMsiHyTO, YpaBHEeHHe 7Tenaonepenaun HaubGonee
NpaBUAbLHLIM SBJSETCS NPH MOKasatene n = !f;, Kpome Toro npu 3TOM
nokasatese npod. CHpOMATHEKOB JlaeT 3HaYeHue KO(p@uuueHTa TEnmo-
nepenaud B Qynkuuu ot ,BecoBoil ckopocth* (cm. Colpomataukos. Tena.
npouecc napos. ¢Tp. 71) T. e. NpOM3BEAEHHUST 7 W — [JIOTHOCTH Tra3oB Cro-
PaHHS Ha MX CKOpOCTb. Tax Kak CKOpOCTb rasos B Tpyb6kax Tem Goablue,
yeM MEHblIe KX MJOTHOCTb, TO HE TPYAHO YOeIHTBCA, 4TO 3TO MpoHU3Bele-
HHE DPOCTO PaBHO YAaCTHOMY OT A€JA€BHA CEKYHIHOrO BECOBOrO KOMHYECTBA
rasop, uayuero uyepes TpyOGky, HA CyMMY I/Ollaned NONepeuyHbIX CeYeHui
3TUX NOCJAEAHMX (AJIOTHOCTh ra30oB—y—COKPAIIAETCs B 4UCAUTeNE U 3Ha-
menareae). Takoe 3HaueHHe aprymeuta B BhpaxeHnu a8 ko3pduuuenra
TEeNNONepeaayy 4pe3BbiuaiiHo yao6HO, TaK KaK BMECTO MEepPeMeHHOH CKOpOo-
CTU Ta30B CropaHus, 3aBUCALIEH OT TeMnepaTyphl, Mbl HMEEM Jel0 C Mo-
CTOAHHOH BeNMYHHONK, a TeM caMbiM n36aBaseMCAd OT BCAKHX NOpenBap-
TeNAbHBIX pacueToOB AN onpepedeHud koadduuuenta Tenaonepenayd no
cpenHeMy 3HAYEHHMIO CKOPOCTH ra3oB. JTa, BTOpad, NpaKTHYeckas NPHYHHE

cile 6oablie MNOATBEPXKAAET HEOOXOAKWMOCTE MOJb30BaHUSA NOKa3zaTeneMm
n=1,33.

» [TepexonuM K OMpemeNeHHIO BeNMUMHB KO3 (HIMEHTa Temnonepesayn
B ALIMOTapHHX TpybGxax — k.. TeopeTnueckoe KOMAYECTBO BO3JyXa, HE0G-
X0AMMOe 15 cropanud 1 Kg yras, BBIYMC/ACHHOE N0 (opmyne:
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1 8 , o ,
LO == 75737’_6_ 3 CO/O “‘f -8 Hu/ 0 {_ﬁ SJI.(‘ —_ Onl 0 ) ,
B npumepe ChpOMATHHKOBA PaBHO L, = 10,45 kg/kg; Tam xe npumsr
u3GLITOK BO3Ayxa o—=1,4. B wac cxuraercs yras B', = 847 kg/h (3a BH-

JETOM = MCXaHHYECKHX TOTeph), a Tak kak § =059, To B ALIMOrapHsie
TPY6n uaer {1 —§)=0,41 BCero KoAH4YECTBa Tra3os cropanusa. Caenosa-
TEALHO, CEKYHIHOE BECOBOE KOJMYECTBO [a30B CrOpaHUA, HIYIHX depes
AblMOrapaunie Tpy6n, Oyaer:

Lo DB, (1) (14.1055-11).847.041

G, sec = 3600 T 3600
15,63.847.0,41 _ _1 O =-0.199 m?
= a0 —1,51 kg'sec, a Tak Kak =, =4, m-,
G, sec 1,61 kg
—E = 758
T % 0,199 7,58 sec —m?

g

o Cupomataukosy (ctp. 71).

G_sec\08 0,8
K, — 2,2 - 0,33( s ) =290 033.7,58 - 2,9 - 033.5,06 -
=22 41,67 =387 —
' m2-—h-¢C'/s

Tenepsb y HaC MMEIOTCH BCe maHHBe A9 NOCTPOSHUSR KPHBOH Hg: b (Tg)
ANt ABIMOTAPHBIX TPY6.

Bubupaem macwmrabm: maa E=—M--2NT) w=0,01 mm, ans
= k(T —t)" v=0,0056 mm u paa remueparyp [ = 0,5 mm.; Toraa aas
NOBEPXHOCTeH Harpesa nosy4yaeM MaciUT46:

w.f 0,01.0,5

v = 0005 = 1 mm.

] m=

Hanocum na ueprexe (cwm. yept. 1) ocu xoopauuar. [To ocu abcuuce
OTKJManbiBaeM Temnepatypu. Buyucasem 3nauenus (M, +4-2N. T) ans

T=0°Cnr T=10000C. MpuT = O (M, - 2Ng T):Mg = (1 — M=
0,41.3122 — 1280, win 8 BhiOpanuom macwrabe 1280.0,01 = 12,8 mm;

npu T == 1000° C M, -2 N, T) = 0,41 (3122 4~ 2.0,3345.1000) =
=0,41 (3122 - 669) = 0,41.3791 — 1554, uau B macmrabe 1554.0,01 —
15,54 == 15,5 mm.

OrknanbiBaeM 3TH BENHYHUHE! BHU3 OT COOTBETCTBYIOUMX TOYEK OCH
TEMNEPATYp H NPOBOAKM 4€PE3 HUX NPAMYIO JHHAUIO,

+

[Mepexoaum x noctpoennio kpumoii % —= k (T—t)". [las o6reryenms
NOACUYETOB CJYXHT Haxecaenymomas tabauna I, B KOTOPOH NPHUBENEHH! yxKe
FOTOBHIE BLIYKHCACHHBIE 3Hauwedusn (T —t)1/; gas pasnMURLIX 3HAYEHHH 9TOM
Pa3sHOCTH uepe3 kKaxzawe 250 C.

o+
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Tabauna I
T—t | (T—) ¥ T—t | T=0)*s| T—t | (T-ty*s| T—t (T—t) /s
100 464 | 350 2466 600 5061 850 8052
125 625 375 2704 625 | 5344 875 8369
150 797 400 2047 650 5631 900 8689
175 979 425 3195 675 5921 925 9012
200 1169 450 3448 | 700 6215 930 9338
225 1368 475 3706 | 725 6513 975 9568
250 1575 500 3969 1 750 6814 1000 16000
275 1788 525 4236 775 7119 1025 10335
300 2008 550 4507 { 800 7427 1050 10672
325 2234 : 575 4782 825 7738 1075 11012
| |

B Bu6)>anHoM HaMu macurtab2 TemnepaTtyp AOCTATOYHO 6paTh TOUKU
KpuBoh £, —=kg (T—t) *s uepes xaxanie 50° C, B npeaerax ot (T —t)==100° C
1o (T—t) = 800 C. B manuou caysae (p, = 13 at abs) Temneparypa Boam
B KoTae t = 190° C, 1. e. nna ucxonuwoi temnepatypn T; — 9920 C 6yaer
(T—t) = (992 — 190) — 8020 C.

Cocrapasem coorsercTByioumyto Tabauuy II, 3nauenuit opaumar xpu-
‘BOH EQ.

Ta6banuuna I
v = 0,005. ke = 3,87.
kg (T—t) %% ke (T-t)%s kg (T—t)*a

T—t T—t - Tt
AGcoaror., B mm A6comor.§ B mm A6cosor.! B mm
100 1796 9,0 350 9555 47,8 600 19580 97,9
150 3086 15,4 400 11400 57,0 650 21800 109,0
200 4522 226 450 13340 66,7 700 24060 120,3
250 6100 30,5 500 15370 76,9 750 26360 131,8
300 7780 38,9 550 17440 87,2 800 28740 143,7

Ocp abcuucc, OT TOuKM COOTBETCTBY!outell t = 1900 C, pas6Gusaem Ha
orpeakd no 50° C T. e. no 25 mm aMMHON K HA COTBETCTBYIOUIHX BEPTH-
«anNax OTKJALblRAEM 3HAYEHUR opausatr £, npusencHasie B Tabauue IL
flo nonyvennuiM TOYkaM NpPOBOAMM NMABHYIO KpUBY. MOCTpoeHHe KPUBOH
H—=4¢ (T) 6uao ywe onucivo suiuwre. Hauunaem ero ot Touku T, = 9920 C
Tlu. yuennyo noMaHHyI0 AHHMIO ONH bIBAEM KPHBOIL.

Or ocy OpauHAT, H3 TOYK4 COOTBETCTBYIOLlCHl B HafiIeHHOM MacuITa-
6e (I mm = 1 m?) Bean 11uue H, = 86,7 m?, 1. e. Ha paccrosuue 8 86,7 mm

BBEPx 0T ocu abuucc, NpoBoOAKMM TOPH3OHTAAL A0 MNEpPECeUEHHA C Kpl'lBO‘l‘:l
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H, =4 (T). Vi3 noayuensolt Touxu nepeceueHus NPOBOLMM BEPTHKAND,,

HaOMYI0 HaM HAa oCH abcuuce uckomyio remnepatypy T, — 348° C — rem-
nepaTypy, C KOTOPOil rasel CropaHus MOKUAAIOT IHMOTapHbIe TPyOLI

Ta xe TemmepaTypa, HaiileHHast aHANMUTHYECKH MyTeM NPoGHBIY MOA-

CTaHoBOK B ypamHeHue (7), onpeneannacs B Ty, = 346° C. CnenmoBarennho,.

TOYHOCTh NPEeANnaraeMoro rpaduueckoro MeToJa OYeHb BeNHKa.

[Tepexonum K ompeneneHuIo TeMnepaTypel rasoB CropaHus y Hauana
3/€MEHTOB Tieperpeparend. JT0 NOCTPOEHHE NOCTATOYHO NMDOBECTH B Mpe-
peaax ot 790°C go 990° C (r. e. ana T—t ot 600° no 800°).

B suay manoctu H,, — 6,4 n? subupaem macwrabe: w = 0,01 mm,

v=0001mmmu =1 mm,
P o _ w.1 0,01.1
TOrja macuwtab noBepxaocTell Harpesa Oyaer: 1 m? == == ==
\% 0,001

= 10 mm.

Mpn T==7900C (M_, --2N_, T) = 0,59 (3122 +-2.0,3345.790) ==
0,59 (4122 - 529) = 0,59.3651 — 2154, maun B MmacwTtabe 2154.001 =—

= 21,54 7= 21,56 mm; npu T=9900C (M_,-}-2N_,T) =

== (,69 (3122 --2.0,3345.990) = 0,59 (3122 -1- 662) — 0,59.3784 — 2233,
unK B macwtabe 2233.0,01 — 22,33 = 22,3 mm.

[To malizeHHbBIM OpAHHATaM NPOBOLUM NPSMYIO %,

Yro kacaercs ko3dduumenTa Tenuonepenayd B l-fl yacTH XapoBHIX
Tpy6, T0 no CrepomsitarkoBy (cM. TenaoBoi npouecc napososa, cTp. 138)
3aBHCHMOCTbL €ro OT JAMamerpa TpPy6, NpH OZHHAKOBBIX MNPOYHX YC/IOBHSX,

Bbipaxaetcs ypaBHEHMEM:
kg dr 0214
k' ( d )

Hna wawero cayyas (d,, = 100 mm) aro naer:
Cal
m2—h —0C"s
Buuncaenust opaunar & =k, (T—1)"s npusoaum B tabanue L
Ta6nawna IIL

k. = 0,847 .k, = 0,847.3,87 == 3,28

_— K. (T—t)*s
Ab6conoTH. B mm.
600 16600 16,6
650 18460 18,5
700 20370 20,4
750 22330 22,4
800 24360 24,4

Ha#inennsle BenuuvHEl OTKAAaABIBaeM HAa COOTBETCTBYIOIIUX BEPTHKA-
JAX M Y€pe3 MOAYyYeHHBIE TOYKH MPOBOAHMM IMABHYIO KPHBYIO (CM. uep. 2).
ftoctpoennem ot nauvannHOB Temnepatypbt Ty = 9920 C, naxoauM kpusyio-
H_ .= (T). Ilposoaa ropuscHTanb Ha paccTosHnk 64 mm or ocu abeumce

(H,. B macmrabe pasio 64 mm) no nepeceyenus ¢ H_, = (T) uonyckas

%3
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nepneHAMKyAap Ha OCh aGCIHUCC, HAXOINHM HCKOMYIO TeMNeparypy rasos:
Cropanus y KOHNOB 3nementos meperpesarens T, = 925°C,

Ananurnueckuit moxcuer naer T, =9260 C.

Ilpu maneHeiiieM npoTeKaHHH 1O XapoBol TpyGe rasoB CropaHus X
TENJO HAET yXKe He TONBKO Ha MCNapeHue BOABI B KOT/IE, HO H Ha neEpe-
rpeBanue napa B 3JIEMEHTAaX neperpeparend.

Ilns yno6CcTBa pacueToB 31eCh NPUXOAUTCS BECh NMOTOK rasos ACAHTbL
Ha HBa BOOGpaXaeMHX, OTAENbHHX NOTOKda—TaK Ha3blBaeMmble: ,HCOApH-
TeABHHR“ M ,MeperpepaTenbubiit notoxu. Ilpy atom mpeanoaaraercs, 4ro
pa3 pas3jsesMBIIMCH TIepel HayanoM SJEMEHTOB MEPErpeRaTensd, 3T NOTOKH
B JajbHeRlueM He cMelnnBatoTcsd. X0Ta B JAEHCTBUTENBHOCTH 3TO, KOHEYHO
HE TaK, HO JY4YIIero pacyera Mbl €lle He HMeeM.

[lpyn sTOM ko3(pduuMenT pasaencHus ra3os ', NOKA3LIBAOUIME KaKas
yacTb OGLIEro NOTOKA ra3oB B KapOBHIX Tpy0ax OTAaer CBoe TEHJI0 TOIbKO
Ha neperpes napa, HaXOIUTCA M3 YC/IGBHH, YTO KOHEUHLIE TEMIEPATyphHl
(npu BHIXOHE B LEIMOBYIO KOpo6KY) cO60MX NOTOKOB OyAyT ONNMHAKOBDI.

Temnepatypa napa GecnpepuBHO MEHSETCR NO BCed NJHHE 3MEMEHTOB
neperpeBaTesis M IO3TOMY chenoBano 6bl B pacyeT BBOJHMTb 3Ty DEpeMeH-
nyio senpunny. Ho 310 nHactoapko ycaoxnusier sBce (OpPMY/Ibl M BhIUHMCAE-
HELA, 4TO 371€Cb NPUXOAMTCH AAS NPOCTOTH HeraTh BTOPOE IONYyUEHHE —
CUMTAThb TEMIIEPATYPY Napa Ha BCEM NPOTSHKEHHM 3/MEMEHTOB neperpesareas
NOCTOSHHOH, paBHOU CpeXHell Mexay TeMnepaTypnoid BOAbL B KOTAE H
OKOHUATEJBHCH TEMMepaTypoH neperperoro napa.

Jlna kouCTpyKuwi Bpoje neperpepatens cucrembl [lmuzara 310 A0DY
ueHpe oueHb G6/M3KO K WCTHHE U JaeT BEPHBIC DE3YHbTATHL.

Koneunasa temnepaTypa neperpetoro napa-—t, K xoepduiuest pas-
JleleHBsi rasoB B KapoBbX TpyOax — 2, HEM3BECTHBI M AO3TAMY INPHXO-
AMTCA MMM 3a1aBaThCst. Tak Kak (B HEIUHPOKMX [OpeAenax) TemnepaTypH
WAMEHSIIOTCd B 3aBHCHMOCTM OT NPUHIMAaeMHX nNpeaBapuTenpHo B’ u ty,
NPaKTHYECKH M0 3akOHY NPAMOHN, TO MOCTaTOYHO 3aAaThbCd ABYMS 3HAYCHH-
aMi 37 M DS KaXKAOr0 M3 HUX ele ABYyMd 3HadeBuamu i, Aad TOTO 4TO-
60 MOXHO Guino rpauueckuM HHTEpNOAWpPOBaBHMEM HANTH HX WCTHHHWE
BeJHUYHHEL. Bcero, caenoBaTenbHO, MOAMCKUT PaCcCMOTPEHHIO HETHIPE CIydads
TenJoNepesaYyn neperpesarenrd u ABa Cayuas Tenjonepéaayd BOAE BO
BTOPOH 4aCTH XKapOBHIX TpyO.

Suauenna 3’ M t, KOTOPHIMH Ml 3a7aeMcsl, JOMKHH OLITL 3aBEAOMO
Gosblle M MEHbLIE HCTHHHBIX WX 3HaueHwil, Jnsg TOro, 4TOoOBl HE NPHXO-
Anaoch npuberaTb K MeHee HaJeXKHOH 3KCTPanoNsuud,

B naiem cayvae, B npeABapUTEIbHOM pacuete NpH ONpelcNeHHH
NOBEpXHOCTH Harpesa neperpesatenss H,, Obwo npauarto i, —=370° C.
B nam pacuer DOCTaTOUTHO BEECTH 3HAaYeHHUSA

t',==3704-10==380°C u ", = 370 — 40 =330°C

(bonbliast pasHuUa BHM3 OT [CPBOHAYANLHOH TeM7E€paTyphl B3fiTa NOTOMY,
YTO OKOHYaTenbHOE TOYHOE 3HayeHue t. moayvaercs BCerja Medblue nep-
BOHAYaJIBHOIO).

Hnsi BoiGopa Kkpalnux 3uaueHudl 3’ yao6GHee BCEro MTTH CACHYIOUIUM
nytem. Ilpog. CeipomatruxoB Ha crp. 118 cBoero tpysa , Mccnenosanue
pabouero npoiecca NapoBO3HOrO KOT/IA 4 Napopeperpesarens “ yxa3blsaer,

Cal
YTO NPH HEePTAHOM OTOMICHUHM , TEIJIOBOE HampsKeHHe “ (q—_——_mq o )
CTEHOK meperpesaTens B 18a pasa Gonee, uev Ta e BAHUMHA AR CTEHOK
WapoBHIX Tpy6, NpH NpouMx pasHLIX ycnosdAx. [lpouassesennnbie mHOW0O



6

TI0ACYETH! 110KA3aAH, YTO NPH YTOABHOM CTOIJEHHH 3TO OTHOLIeHHE pasno

q‘.
yXe He 2, a TONbKO NPHMEPHO -qi— = 1,6. lna pacuera AOCTATOUHO

w”’

Oyner 3alaTbCH KPAHUMH 3BAaYEHHSIMM 3TOTO OTHOLIEHHS 1,64+0,3 T.e.

1,9 u 1,3. Oruesble MOBEPXHOCTH HAarpeBa NMEPErpeBaTeNss U BTOPOH HAacTH
¥aposblX TPYG paBHbl —H, =—=65,0m* u H_, — 60,2 m2. Tak xax sce Tenao
OTAAHHOE rasOBbHIM MOTOKOM BBIPAXKAETCH 4epe3 TEIIOBOE HAaNPHmKEeHHe Kak
Q ==gH, T0 noacrasnas ¥MEIOUIHECA BEAWYHHEI, NOAydaEM:

Qs q; - H, 65,0
L o, i H. < 1,9 600~ 2,051 n manbuwe
1
(=5 = "7 o051 3051 3%
oTkyaa 31 =1--0,328 —0,672.
Q; 65,0 y 1 .
II. —Q"K,i - 1,3 ‘603 - 1;403, (1 - )” — Tr%; 13403 - 0416

B Bw==1—0416= 0,584,
Hnas pacuera NPHHAMAeM OKDYTJIEHHBIE 3HAYCHUS:
ﬁ,I —“0,675 H Bll[:0,575.

Takoit cnoco6 HaxoxueHus 3HaueHWi 3 B3UT MOTOMY, 4TO BTA BENWYHHA
NpA pasHbIX KOHCTPYKLUAX MEPErpesatenci, T. €. NPU pPasHbLIX 3HAYCHHUAX

orﬂomemm_HL, MOXET CHIbHO Koaebatbca' [loatromy, ecau npocro 3a-
w”

laBaTeCsl ' Hayraz, To JerkO MOXHO B3ATb 0062 €ro pacyeTHHX 3HAUCHUS

10 OXHY CTOPOHY KCTHHHOTO, a C1€10BATE/IBLHO NPARIAETCA NPHOEraTh K HEXe-

JaTeNbHOH 3KCTPanoasuuy.

Tenepe MOXHO ONpemenuTs KOHCUHHIE TEMMEPATYPHl ,HCOAPHTENb-
HOro“ noroka npu oGoux 3'. 210 NOCTPOGHHE JOCTATOYHO IMPNBECTH B
npexenax or 290°C xo 940°C (r. e. ama T—t or 100° mo 750°). Mac-
wraber 6epem: w=20.01 mm, v =0,005 mm u {—=0,5 mm, T. e, MaclTab
noBepxHOCTeH HarpeBa 1 m?-—=]1mm.

Jlns B’y =0,675, npu T=-9400 (M _,-}-2N , T)=
=-=0,59 (1 —0,675) (31222 . 0,3345 . 940)=0.59 . 0,325 (3122--629) =
=0,69.0,325 . 3751 =720 wau B MacmtaSe 720 . 0,01 =72 mm; npu
T-=2900 (M _,+2N_,T)=0,59 . 0,325 (31222 . 0,3345 . 290) ==
=0,59 . 0,325(3122--194)— 0,59 . 0,325 . 3316=637, uau B mMacwrabe
637 . 001 ==6,37 =2 6,4 mm.

Hns B'u= 0,575, npu T ==9400 . M,..4-2N,.. T)—=
=0,59 (1 —0,575) (3122-2 . 03345 . 940) == 0,59 . 0,425 . 3751 = 941,
uan B Macwrabe 941 . 001 =941=94mm.;
npu T—==2900 (M_,+2N ,T)=0,59.0,425 .3316--832 uau B mMac-
wrabe 832 . 0,01 — 8,32 ~ 8,3 mm.

[To nalliensbiM opauvaTaM NpPOROIMM JBE npaMelx cosmemasgs o06a
‘CAyuast Ha oAHOM ueprexe (CM. ueprt. 3).

Kak u nas H ,, onpenensiem xoapduuuent Tennonepenayu no Colpo-

Cal
m2—h—0C¢/, ~

MATHAKOBY 1aa d_,, = 1265 mm—K_, — 0,805 . 3,87 =3,12-

3

<+
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Briuncnenns opauuat i =K, (T —t)" npasenennt B Tabmuue V.

Ta6nupa IV.

b (T—1) % o {T—1) " . K i, (T—1t)'
Tt | Se@=9 T—t' Kigr (T Tt wr (T =1
A6co.rnm.‘ B mm I Abcomor., B mm Aﬁcomor.‘ B mm §
e el gttt e—— P e eyt S S SIS RIS SRS Ii‘; ot
|
100 147 72 350 7700 8.5 600 15790 78,0
150 2488 12.4 400 9200 46,0 650 17580 87,9
200 3646 18.2 450 10760 53.8 700 19400 97.0
250 4920 2.6 500 12380 61,9 750 21260 106,3
300 6270 31,4 550 14060 70,3

HajinenHble BeAMYHMHBLI OTKJAAIbiBaeM Ha COOTBETCTBYIOLIMX BepTHKA-
NSX ¥ MOJYYEeHHBIE TOUKH COeNMHAeM NiaBHOH Kpueoil. Tlonbayace oGenmu
npaMpMa 5 — — (M, - 2N, T), nocTpoennem, OT HayanibHOH TeEmMnepa-

1ypel T, = 925° C, axoqum H,, == (T) ans o6oux 3uauenuit 3. [Iposons
ropusonTanp Ha paccrosuny 60.2mm oT ocu abcuncc (B macmrabe H . -

—60,2 . 1==60,2 mm) R0 nepeceyenus C 00EMMH KPUBHIMU M ONYCKad u3
HaliZeHHLIX TOYEK MNEePHeHAHKYAdApH Ha OCb abCuHCC, HaXDAUM HCKOMHE,,
KOHEUHbLIe TemnepaTyphl , HCNaPATENIBLHOrO “© NOTOKa ra3nB CropaHug

npn 31 =0,675 T! = 308'C
u npu Bu=00575 T —=360°C.
Tenepb, umMess BCe TEMIEPATYDHl, BLIYMCASIEM [10JHOE KOAHYECTBO IMa-

pa nasaemol KOTAOM.
KoauueCcTBC TENNOTH [tepellasHOoe B TONKE:

Q :M(TQ_—’I})*‘;*AY(T.‘)[\“—le) -=

m

= 3122 (1617 - 992) - 0,3345 (16172 —9922) = 3122.625 -~ 0,3345. 1631400=-
= 1951300 -1 545700 Cal/h.
KosivuecTBO Tenaa NepeflaHdoe B AbIMOTapHbLIX TpyOax:

Q, = 1280(992 — 348) 40,1371 (9922 — 3482) =
— 1280 . 644 - 0,1371 . 863000 = 824300 -~ 118300 — 942600 Cal/h.
Konuuectso Tenna nepenasHoe B [-01 4acTH Xaposbix TPYO:
Q,., = 1842 (992 — 925) -|-0,1974 (9922 — 925%) —
— 1842 . 67-}-0,1974 . 128500 = 123300 +- 25400 — 148700 Cal/h.
Koauuectso Tcnna nepenaHHoe Boxe Bo [l-off 4acTH  XKAapOBHIX.
TpY6:
1) npu 31 = 0,675
Q! , =599(925 — 308) - 0,0642 (9252 — 3082) ==
—599 . 617 -} 00642 . 760700 = 369600 - 48800 — 418400 Cal/h,
2) npu 3'u=—0,575
Qu ., = 783(925 —360)--0,0839 (925% — 3602) =
=783 . 565-/-0,0839 . 726000 = 442300 - 60500 — 503200 Cal/h.
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CnenoBaTenbHO NONHOE KOJMKYECTBO TENJa MOLIEAIIEE HAa HCMAPPHHUE,
npu Bt =0675 6yner:

Q', = 2497000 - 942600 |- 148700 - 418400 = 4006700 Cal/h;
npu f'u=0,575 6yzner:

Qur, = 2497000 - 942600 - - 148700 —- 503200 — 4091500 Cal /h.

B pacuere y CuipomaTHuKOBa pacXol Temnna Ha KCNapeHue, MOLOTpe-
TOR B mojorpesatene, Boan apuuaT A = 550 Cal’kg u kpome TOro upu-
HATO, 4TO 5%/0 Hast HanbaBKka K pPacXoAy M[apa Mall4HON HAET Ha , X034
CTBEHBE “ HYXIb B Bule coiporo napa. [loaromy KoauuecTBO napa
NPOXOAAINErO yepe3 meperpesarenb Oynper:

40006700

Bm _W == 6938 kg/h H
4091500 = ,

Bh =550 . 1,05 — /%5 ke

[Tepexonum K onpeneneH:io KOHEYHBIX TEMIIEPATYp , I€pPErpeBaTehb-
HOTO® NMOTOKAa rascB CrOpaHuf A NPEANONOXKEHHBIX HaMH  4YeThipex
cayyaes.

Ins onpenencuua xozdpduunesta Tenaonepenadn B neperpesarese
apod. ColpoMATEHKOB JaeT ToAbKO (opmyay

_ BB NV 0,59 . 643 -
Ky =21 (H +H,J 21 ( 66 6-- 65,0 o
0,59 . 643  \%7 e Cal
’ — 9 R07 - — 44 ——————
,___21( 316 ) =21 28850 =21 . 2,006 =441 _ e

(cm. TennoB. npouecc napoe. crp. 151), rae B, — ,npureaenHoe“ k
He(TH KOMMYECTBO CxxWraemoro B vac Toniusa <dopmyra sta ama s
nokasarenss n—1 M OCOGEHHOH TOYHOCTBIO HE GTJIMYAETCH, HO 3a HeuMe-
HUEM JYHIIEr0 NPWXCAMTCA ONEpUPOBaTHL elo. ,
Tak wkak n==1 u KkpoOMe TOro, N0 NpHBEACHHOM dbopmyne, K. ne 3a-

sicur ot T, To £, =K(T--1)" B atom cayuae npespamaercs B npsmyio
JUHIO, nepecexatoulyio ock adcuucc npd T -=1. bnarogaps stomy 3naqu-
TENbHO COKPAllAIOTCH BCE PACYETHl M TO ABASCTCH HECOMHEHHBIM npeuamy-
WecTsoM npusesedHodl opmynn maa K,

PaccMoTpum cHavana cayyan ¢ 0GOHMH 3' M € NPEXNONOKATENBLHOMN
TeMnepatypoi nepepena t'" = 380°C. Toraa cpeaunss TemnepaTypa napa B
neperpeeatene, BXOAAIIAA B pacuyeT Kak (DUKTHBHAs [OCTOSHHAA BEJHYHHA
oyner:

i
v, = 1207380 ogmc,
m 2
Macwtaber  ocraBasem npesune, T. e. w—0,01 mm, v=0,005mm
u I=05 mm u nna H, 1 m2=1 mm.
1) f' =0,675 u t' =285 C, Torma npu T =2850C
(M;--2N; T)=0,59 . 0,675 (3122 -2 . 0,3345 . 285)=0,59 . 0,675 (3122 -I-
--191)=059 . 0,675 . 3313 = 1319, nan B macwrabe 1319 . 0,01 =
=13,19==13,2mm; npn T=9250C (M,--2N, T) =
—=0,59 . 0,675 (3122--2 . 0,3345 . 925)=0,59 . 0,675 (3122 -1-619) =
=0,99 . 0,675 . 3741 = 1490, uau B macwrabe 1490 . 0,01 = 14,9 mm.
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2) f'u=0,575 u t', —2850C, rorna npu T=285°C (M, 42N, T) =
=0,59 . 0,575 . 3313 =1124, uan B macmrabe 1124 . 0,01 =
=11,242211,2 mm; opa T= 9250C(M, 2N, T)=0,59 . 0,575 . 3741 =
= 1269, unu B macuwrtabe 1259 . 0,01 = 12,69 =12,7 mm.

W B nepsom u Bo BrOopoM caydae aunug K, (T—t) Gvner ogna u Ta-
JKe, TAK KaK S5TO BHIPAXeHHe He 3aBucur o1 .

IMpu T =285C K, (T —t)=0 (nepecexaer ocb aGCUHCC), a NpH
T =925 CK, (T— t) = 44,1.640 = 28200, nan B macmrate 28200.0,005—
— 141 mm.

Taxk e, Kak ¥ NpPH ONpPENEICHUH TEMDEPATYp ,HCHAPATEIBHOrO" HO-

TOKa, COBMemAeM oba caydas Ha ogHoM yepTexe (cu. uepT. 4). [Ipoussonsn
nocrpoenue kpusbix H, = ¢ (T), vaxomum uro npu H, = 65,0 m?, xoueu-

Has TeMmmepatypas ,neperpeBaTeAbHOr0 MOTOKA [a30B CropaHus OyIer:
B nepeom caydae T — 367°C u
BO Bropom cayuae TH' == 3400 C.

Tenepb pacCMOTPuUM CAENyOUWMe 1B cayusas ¢ o6oumu 3’ B C npen-
q1010KuTENBbHOA Temnepatypolt neperpera t; = 330° C.

Torpa t/ = 1—90—_{533(1 — 9600 C.

Macutabsl OCTAIOTCA TE XKe.
3) 8; == 0,675 u t, = 260° C; anauenua (M; -2 N, T) npu T — 285"

m

un 925" Te ke, 4TO U B cayuae 1-Mm.
4) B, = 0,575 u t/ = 260 C; sunauenua (M, -2 N, T) npu T=285°
¥ 925° Te xe, yTO W B caysae 2-M.
Jlanusa K, (T—t) onsa u Ta xe ans 3-ro u 4-ro cayyaes. [pu T==2600C
K, (T—t)=0, a npu T==923C K, (T—1) — 44,1 (925—-260) =
-=44,1.665 — 29300, uan B macmrabe 29300.0,005==146,5 mm.

Cosmewasa u 3TH 06a Caydast Ha OJIHOM ueprexe (4epr. 5), nyTem
TI0CTPOEHHUS HAXOAUM KOHEUHYIO TeMIIeparypy ,leperpesaTelbHOr0" MOTOKa

B TpeTbeM cayuae T!7 == 346°C u
B yerBepToM caywae T!"==322¢ C.

Tenepb Mbl MOXEM ONpPEAENUTH KONHUECTBO Temaa MOMIeAUIee Ha

OCYIHKY U NE€Perpes napa BO BCEX 4eTHIPeX Cayyasx:
Q= My (T, — T2) -+ N, (T4, — Ti?) =

= 1243 (925— 367) - 0,1332 (9252 — 3672) = 1243.558 - - 0,1332.720900 ==
== 693600 - 96000 = 789600 cal/h. '
QI = 1059 (925-—-340) - 0,1135 (9252—3402)==10:9. 585-4-0,1135.740000=
== 619500 - 84000 == 703500 cal/h.
Q' = 1243 (925—346) -4~ 0,1332 (9252—3462}=—=1243.579-1-0,1332.735900=—
=719700 -}- 98100 = 817800 cal/h.
QU = 1069 (923—322) - 0,1135 (9252—3222)=-1059.603--0,1135.751900-==
== 638600 -|- 85400 — 724000 cal/h.

B nepBoM H TPETBEM CAydasXx 23TO KOAHYeCTBO Teaa 0olNO Ha
OCYLIKY W neperpes konuyecrBa napa B! — 6938 kg/h, 1. e. npupaulenue

m
TENJA0COAEPKaHus OBlO:
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Y 789600 , 817800
AN = - S0 =1138cal/kg u AM'=—— -
“T O BL 6938 6938

= 117,9 cal/kg.

Orciona Tennocoaepxanne NEpPerpeToro napa M no sTomy nocneaHeMy
ero tremneparypa (no awarpamme Moane), onpegensiercss Kak:

M =645 -} 113,8 = 758,8 cal/kg u t =357 Cu
A" =645 - 117,9 = 762,9 caijkg u 1" =365 ¢ C.

Bo BTopoM u uerseproM cayuasx

BIl = 7085 kg/h . e & Wl = 1039%0 _ g94 calike n
" . 7085
Ar” — 124000 _ 102,2 cal/kg u cnenoBarersHO
7085

MV = 645 4 99,3 = 744,3 cal/kg u tI' = 3290 C
MI” = 645 |- 102,2 = 747,2 cal/kg u t!” = 3350 C.

Ecnu no maiinennmm t, HauaTh onpenenste COOTBETCTBYIOIWKE t , TO
MBl  YBMIMM, 4TO OHHM HAHM GO/iblle WA MeHbLIe pacuyeTHhX t' —2850C
Mt =260 C. Uro6ul HajiTy Te 3BaueHus t. NIPY KOTODHX BHIYACACHHBIE
no HBM 1, GYIyT paBHH B3ATHM QDM pacdeTe, Mbi CONOCTABHM CJIydaH:

1-& ¢ 3-Mm u 2-& ¢ 4-M u nytem rpaduyeckoro HHTEPNIONUDOBAaHKUA HalleMm
HyxHole t.. Jlenaem 370 Tak: no ocy abenmcc oTkAaLBIBaEM, Kak apry-

MEHT, tﬁ, NPUHATHIE NPEABAPUTENBLHO, N0 OCH OpAHUHAT OTKAAARIBAEM TEM:-

NEpaTypul nonyyeHHbe W3 pacyera. Jlna mac pocratouHo 6yner B3fTh abe-
uucchl u opruuatel or 3000 no 3809 (macwrtaG npoM3BOJBHEI, HADP.,
1°C = 2 mm).

PaccmotpuM cayvau 1-mit w 3-i. Korna 6610 npunsito t; = 3300
(t, ==260°), TO noaydseno 6o t1"=2365° a npu npuaaToM t; = 3800
(t' == 285% noayueno Gwigo t, = 3570.[To 9THM TOUYKaM NOPOBOLHM npH-

"MYH, BHIPAXAWOIULYi0 3aBHCHMOCTbH NONYYCHHOTO tﬁ OT npeaBapuUTEIbHO

npuHATOrO t, (4epr. 6); UpOBOAMM ewle NpsMy, BPOXOASMYI Yepes
Haual0 KOOPIMHAT H AEMAUYIO Yron Mexuy HHUMHU MONOA4M; TOUK3 Mnepe-
CeueHUst 3TOA NPsMOIl C mpsAMOf Aas t. AacT npaBHALHOE 3HadYeHHe t, npu

xaudom {'. Ha sTom xe wepreme nposomum npsmyo, BEIPAXAIOIIYIO 3aBHU-
CHMOCTb KOHEYHOH TemmepaTyphl ,NeperpeBaTensHOro“ MOTOKA OT MPeBa-
PUTC/IbHO- NpHHATOrO t,. st e€ mOCTPOeHMst HMeeM 4YTO NPH IIPHHS-

TOM t;=330° noayseso GbIO T= 346 wu npu npunsTom t', — 3800
noayyeso 6eino T.'=367°. [lpoBoaMM RO 3THM TOYKEM MNpAMYIO H,
OnyCkas M3 TOJNbKO 4TO HAHNEGHHOH TOYKH And t,, BepTHKaAb JO nepe-
CEYEHHS] C DTOH NpPAMOH HAXOAMM COOTBETCTBYIOUIEE 3HAYCHHE T!.

HaMepsiTb Ha OCH OpIMHAT YHC/EHHBIE 3HAMEHHS tt u T\ uer HeoGxoxumo-

CTH T. K. 3TO TOJIBKO NPOMEXYTOUHBIE, BCOOMOraTeAbHLE BEAMUMHAL.
Touno Tak xe conocrawasem 2-§ u 4-i cayuaun (3',, = 0,575), Umeem

TOUKH. NpA OpHHATOM t; — 330° noayweno tI” — 3350 u T ==322°, a npu
npunstom t'; = 380° momyueno ti = 3290 T!I' = 3400,

[IpoBons no atum toukam npsaMele (CM. 4epT.7), Mbl B NEpeCeYeHBH
JHHHK 179 1 C HakAOHHOH mox yraom B 45 NpsMOH, HAaXOAUM [paBHIL-



11

tioe amauenue t npu B’ = 0,575, a onyckaa us HalJeHHOA TOYKHM BePTH-
Kanb 10 nepeceyenys ¢ amumefi ans TU, HaxonuMm COOTBETCTRYOWEE 3HA-
uenne T}

Tenepb MOXHO ONPENENHTh TOYHOE 3HAUEHHE 4, a 3aTeM U OKOHua-
tenbnbie Beauunnn t, u Ty . [las arToro no ocu abcuucc OTKNaAbIBaeM 3Ha-

yenuss P', (8 Hawem cayuae ot 0,575 mo 0,675) u MO OCKH ODAMHAT TeMne-
paTypsl (MX, KaK M Ha NpeAbAYIUHX ABYX HEPTEKaX, 6epem ot 300° m0 380°)
Ueprexxu 6, 7 W 8 pacnonaraeM DAAOM  Tak, yTOOK  OCH
abCcuMCe MeXanM y HHX Ha OAHOH npsMoR M uTo6m uepTex 8 Obia
B cepeinHe, uepTeX 6 cnpaBa M YepT. 7 Chesa.
PacronoxuB TakuM 06Pa3oM uepTexy, CHOCHM MO TOPH3OHTANH, TO-
nyueHHme Ha uepr. 6 u 7 3dadenus t,u T Ha, COOTRETCTBYIOWHE 000HM

4, Beprukanu. [lonydyeHHble TOUKH COELMHSEM NPAMBIMU—I, = i(3) m
T, =1, (¥). Kpome Toro nposoaum npsmyio T, =13 (') ana mnocrpoenus
KOTOpOii Mbl mMeem, yto npu ¥, = 0,575 Tl = 360°C u npu 3, = 0,675
Tt = 308" C.

Onyckas u3 Touku nepecedenuss mpamuix T =1, (3) u T, = ;%)
nepueHauKyasp Ha OCb aGCUUCC, MBI HAXONMM, TO, HCKOMOE, 3HaueHHE 5,
Ipu KOTOPOM BbHIIONHEHO YCNOBHE, YTO KOHEUHbIE TEMNEPaTypul ,HUCHapH-
TEALHOTO® ¥ ,NeperpeBaTenbHOro* MOTOKCB JOMKHB GHTH paBHH. B rouke

nepecedeHusi STOH ke BepTHKaAbI0 AumHH t, = f; (3') MW nonyuaem co-
OTBETCTBYIOLIEE 3HAYeHHE t,.

Ha uepr. 8 mamu noayueno: 3' = 0617, Ty, =T, =T =338 C u
t, = 345° C.

[MpoussencHuHE Tounbil aHANUTHUECKHH pacyeT Jan 4718 TeX ke Be-
auunn spavenns: B’ = 0,618, T =336° C n t, == 346° C. Orcrona BuAHO,
YTO TOYHOCTH NpEIJIAraeMoro rpaguuecKoro Metoaa OuYeHb BeJIHKA.

3aech CaeayeT e€llle OTMETHThH HeoOXoAuMOCTb Go/iee TOYHOrO BHISAC-
HeHHS BeawuuH k03DUIUEHTOB Tenjsonepesaud 0COOEHHO B meperpesarene,
uTO Nyuiie BCEro MOXeET GBITh CHEJaHO MOCTAaHOBKOH CREUMANBHHIX Ja-
60opaTOpPHHIX OMBITOB.



o g

M CTaTLE \u\.\.w Eﬁau\.‘mu 5.

£

“4.peom.m
| wcu 035

I fd s Q8 fave

\

-

H: T =™

¥

i PYPES S

|
|
I
!
o %
2! S
300 4 ol o 3o
My
’ _ . ST S - .
% F, [ o v 3
2 3 &8 2 & 3 § § 3 3 % Su 3 -]
L] Ly pe o () o [ o o Q -2 ] m




S
e
N
M J\ AR —
8
X
Sy
w
g A N
x
\
\
N
~
//
e St et & 1]
A R N
_ \
_ .
. e
H <
; ¥
i B
! ot
+
@ d
\ T "
N % s ¥ A
”t % s o ...M ffj.v.\
T B RN .
ST s
ﬂ,m -0 N-{T




meraree M1 Uimugra.

£
w H
- Do -
——— i@!.@.illl:ll
oS
g B d a‘l
< 2 L, ey
\ <
\
Ay
\
\
\
N

T e

+  k409¢]

-1380¢

ol 0%

A

R

———

\\

E

v
b

V538
!

P 1
\\.\
Loy smnmms e s Nt A58
EAP -
\\v - o e e I-i...-/,ni:.cvm

‘;—//
[

x

5

]

S

LI




